

## Студенческое сообщество МГИ им. Е.Р.Дашковой

Основная задача профессорско-преподавательского состава и всего коллектива МГИ им. Е.Р.Дашковой — подготовка высококвалифицированных специалистов, обладающих аналитическим умом, воспитание достойных граждан Российской Федерации, политически активных, гармонично развитых и творчески одаренных, способных дать достойный ответ на глобальные вызовы нового тысячелетия. Достижению этой цели способствуют как сам учебный процесс, так и активное участие студенчества в научной работе и в общественной жизни.

Патриотическое воспитание в значительной степени основывается на богатейшем наследии российской истории, отечественной культуры и общественной мысли. Особое внимание уделяется жизненному пути и творчеству княгини Е.Р.Дашковой, имя которой с гордостью носит Институт. Первого сентября традиционный День знаний открывается лекцией о великой россиянке, с которой выступает ректор МГИ Л.В.Тычинина, и демонстрацией созданного МГИ фильма «Княгиня Дашкова. Штрихи к портрету». Студенты-лингвисты провели дешифровку и осуществили перевод ряда документов, полученных из Ирландской академии наук, и фрагментов дневника К.Вильмот. На базе этих архивных материалов подготовлено несколько курсовых и дипломных работ. Различные стороны многогранной деятельности Е.Р.Дашковой привлекают внимание дипломников и других факультетов. Дашковская тематика находит широкое отражение в содержании всех преподаваемых гуманитарных и общественных дисциплин.

Студенты МГИ отмечают именины Е.Р.Дашковой 7 декабря — день Святой Екатерины, присутствуют на панихиде в память о княгине в ее домово́й церкви — храме Малого Вознесения на ул. Б.Никитская (16 января), принимают активное участие в традиционных Дашковских чтениях, приуроченных ко дню рождения руководителя двух академий (26 марта).

Большой интерес у студентов вызвала выставка «Сей путь тебе принадлежит», посвященная 260-летию со дня рождения Е.Р.Дашковой, которая была организована Государственным историческим музеем, Российским государственным архивом древних актов и МГИ им. Е.Р.Дашковой (январь — апрель 2003 г.). Студенты МГИ посетили также организованные при участии Института выставки «Блестящий век Екатерины Великой» (к 275-летию со дня рождения) в выставочном зале Федеральных архивов (октябрь-ноябрь 2004 г.) и «Екатерина Дашкова — век XVIII — век XXI» в областном краеведческом музее Калуги, проходившую в те же сроки, и многие другие.

Почувствовать атмосферу XVIII века помогают и сами интерьеры Института, в первую очередь, галерея портретов рода Воронцовых-Дашковых кисти петербургского художника Е.А.Беловой-Романовой: Е.Р.Дашковой — копия с известного портрета работы Д.Г.Левицкого, Р.И. и М.И.Воронцовых — отца и дяди княгини, ее братьев А.Р. и С.Р.Воронцовых, племянников М.С.Воронцова и И.И.Воронцова-Дашкова.

Более десяти лет в Институте работает научное студенческое общество. Темы, выносимые на заседания факультетских НСО, как правило, выходят за рамки учебной программы либо являются углубленной ее разработкой. На первоначальном этапе студенты занимаются реферированием ведущих научных журналов по своей будущей специальности, готовят сообщения и доклады по актуальным темам, вызывающим интерес не только у своих сокурсников, но и у

студентов всех специальностей. Весьма эффективным средством популяризации научных знаний стало издание студентами стенной газеты «Вестник научного студенческого общества».

Для ознакомления с магистральными направлениями науки организуются экскурсии в ведущие научно-исследовательские центры, академические институты и университеты страны, встречи с известными учеными и специалистами-практиками. Особый интерес вызвали лекции и выступления ректора международной школы «Language Link» Дж. Беннета (Великобритания), политического обозревателя Би-Би-Си С. Диэла, проректора по научной работе Государственного музея А.С.Пушкина Н.И. Михайловой, крупнейшего специалиста по отечественной истории, члена Союза писателей Е.В. Анисимова, председателя фонда «Гласность» А.К. Симонова, главного научного сотрудника МГУ им. М.В. Ломоносова Л.С. Гребнева, известного переводчика П.Р. Палажченко, председателя Российской ассоциации рекламных агентств В.А. Евстафьева, поэта С. Геворкяна, психотерапевта Международной терапевтической лиги С.А. Куртева на семинаре-практикуме по сказко- и арт-терапии и многих других.

Ежегодно в середине декабря проводится традиционная межвузовская научная студенческая конференция, которая уже стала событием научной жизни. Так, на межвузовской конференции «Современный мир в условиях глобализации: общие закономерности и национальные особенности» (декабрь 2005 г.) работало 9 секций, было заслушано более 130 докладов. В ее работе приняли участие многочисленные гости из 23 высших учебных заведений России и ближнего зарубежья. Тексты докладов и выступлений публикуются в научных сборниках.

МГИ накопил определенный опыт международного научного сотрудничества. В апреле 2004 г. студенты Института и других российских вузов приняли активное участие в «круглом столе» по проблемам европейской молодежи (Палермский университет, Италия), в июне 2005 г. — в научно-практической конференции «Молодой специалист в информационно-мобильном пространстве России и Европы» (Барселонский университет, Испания). Совместно с Университетом Сорбонны (Париж) готовится симпозиум «Молодежь и политика в условиях глобализации». Подобные мероприятия способствуют укреплению научных и культурных связей между российскими и зарубежными университетами, расширению кругозора студентов, повышают мотивацию изучения иностранных языков.

Студенты МГИ регулярно принимают активное участие в конкурсах на лучшую научную работу в рамках Союза негосударственных вузов Москвы и Московской области (деятельность Института была отмечена специальным дипломом). Лучшие работы выдвигаются на всероссийский конкурс. Особого успеха добились студенты отделения экономики, вошедшие в число победителей престижного конкурса на лучшую студенческую научную работу, который был организован в 2004 и 2005 гг. Российской экономической академией им. Г.В. Плеханова и МГТУ им. Н.Э. Баумана в рамках Всероссийской научно-практической конференции «Антикризисное управление в России в современных условиях».

Творческие способности студентов помогает развивать организованная на факультете журналистики литературная мастерская. Изданные Институтым альманахи «Немеркнущее солнце», «Ковыль на ветру», «Заколдованная птичка», «Оазис» и «Сказки Катеньки Воронцовой» открывают юным дарованиям путь в большую литературу. Неизменным успехом у студентов и преподавателей пользуются и регулярно проводимые вечера поэзии. Профессиональное

мастерство будущих журналистов оттачивается и благодаря изданию институтской газеты «Бакалавр XXI». Материалы к ней готовятся студентами в рамках учебно-ознакомительной практики и творческих студий «Репортер» и «Креатор». «Бакалавр XXI» неоднократно занимал первое место в конкурсе вузовских средств массовой информации.

Артистические и коммуникативные способности студентов-дашковцев развивает созданный в 1997 г. театр «Пилигримы» (режиссер — студентка отделения журналистики и рекламного дела Ю.Фаренюк), ставший дипломантом многих престижных конкурсов, например, конкурса «Фестос—2003», лауреатом фестиваля «Паруса надежды—2004» в номинации «Эстрадный танец», «Паруса надежды—2005» в номинации «Малые театральные формы», которые завершились большими гала-концертами в Зале церковных соборов комплекса Храма Христа Спасителя. Широкой популярностью у зрителей пользуются спектакли «Две Екатерины», «Шахматы», «О, господи! Аз есмь», «Красный смех», «Фауст», «Ты носи меня, река», «Возвращение графа Калиостро».

Около 40 студентов объединяет Клуб знатоков «Что? Где? Когда?», которым руководят М.Поташов, Е.Емельянов и Р.Аскеров. Члены клуба — постоянные игроки первой лиги клубов «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринга» — нередко оказываются среди призеров соревнований. В числе последних выступлений — участие в соревнованиях на кубок губернатора Санкт-Петербурга, проведение межфакультетского турнира в Институте. Атмосфера дружелюбия и домашнего уюта создается благодаря студенческой радиостудии. Участники Клуба путешественников совершили экскурсии по дашковским местам — в имение Троицкое, находящееся в Калужской области, родовое имение Воронцовых Андреевское Владимирской области, село Коротово — место ссылки княгини, бывшее имение Круглое на территории современной Белоруссии. Пользуются неизменной популярностью и поездки по городам Золотого кольца, в Пушкиногорье, Санкт-Петербург, Псков, Калугу, экскурсии в музеи Москвы и Московской области, туры в Великобританию, Испанию и Италию, Францию, Словакию.

Студенты активно занимаются спортом, принимают активное участие в спартакиаде Союза негосударственных вузов и в других соревнованиях. Наши спортсмены завоевали первое место и кубок в турнире по баскетболу, первое место в соревнованиях по кроссу, третье место в соревнованиях по плаванию среди негосударственных вузов Москвы и Московской области. Студенты Института примут участие в международном шахматном фестивале (г. Москва, январь — февраль 2006 г.)

В Институте создан и успешно работает Студенческий совет, на заседаниях которого рассматривается широкий круг вопросов, связанных с совершенствованием воспитательной работы, досуга молодежи, организацией текущих мероприятий. Председатель Студсовета является советником ректора СВАО по молодежной политике.

Э.В.Ивановский  
Т.В.Селезнева